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REFERAT  
fra styremøte i Stavanger Turistforening  

  

  

Mandag 2. september 2024 i Klostersalen 

Til stede fra styret:  Gunhild Holtet Eie, Fredrik Horne, Per A Thorbjørnsen, Johanne Koll-
Hansen Bø, Tove Sivertsen, Erik Egedahl, Helleik Syse, Kaja Raa 
Storaker (ansattes representant) og Trygve Forgaard (Rådet). 

Forfall: Lars Nessa, Håvard Hansen, Inger Karin Natlandsmyr og Andreas Berge 
Formo (DNT Ung) 

Til stede fra  
administrasjonen:  Preben Falck, Lars Christian Løvik og Maren Evensmo Jacobsen (sak 1-

3 og 7) 

Referent:  Preben Falck   

 

05/24-1  Referat fra forrige styremøte – beslutningssak 

Referat fra forrige styremøte vedlegges for styrets godkjenning. 

Forslag til vedtak: Referat fra styremøte 17. juni 2024 godkjennes. 

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til referatet. 

Vedtak:  Referat fra styremøte 17. juni 2024 godkjennes. 

 

05-24-2  HMS-rapport - Orienteringssak  

En deltaker på sommerleir for flyktninger til Ådneram falt på sykkel og fikk en skade i ansiktet. 
Vedkommende hadde hjelm fra Frilager. Sakens anses som et hendelig uhell. 

En frivillig på vei til Nilsebu fikk bommen i hode da de skulle kjøre fra Lysebotn. Han fikk et 
kutt i hodet og ble hentet med helikopter. Bommen har ikke motvekt, og må sikres med en splint 
for å stå i oppreist posisjon mens man passerer med bil. Hydro som eier bommen er varslet, og 
brukere av bommen informert. 

En ansatt på Lysefjorden turisthytte gikk seg bort på tur etter jobb 28. august, og kom ikke 
tilbake før mørket. Politiet ble kontaktet, men vedkommende ble funnet med bistand fra andre 
ansatte uten at det ble iverksatt større leteaksjon. 

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet: Det var ikke merknader til rapporten. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

  

http://www.stf.no/
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05/24-3  Orientering om driften – Orienteringssak  

Pr. 1. august hadde vi 26 239 betalende medlemmer, 0,7 % flere enn på samme tid i fjor. Vi tar 
derved inn på nedgangen fra i fjor, og ligger på nivå med resten av DNT utenom Oslo. For DNT 
totalt er det nå en økning både blant norske medlemmer og utenlandsmedlemmer. 

Medlemsåret avsluttes nå 31. august, og nye medlemmer som melder seg inn resten av året får 
medlemskap både for resten av 2024 og hele 2025. Selv om de vil ha gyldig medlemskap ut 
2024, vil de kun telles som medlemmer for medlemsåret 2025.  

Det har vært en sommer med «godt fjellvær», og stor interesse for fjellturer. Det har resultert i 
godt besøk på de fleste av våre hytter: 

 
    

Overnattingstall Sommerferie 
21 juni-11aug   

 2024 2023  Endring 

Haukeliseter 5641 4992  13 % 

Lysefjorden 2474 2166  14 % 

Stranddalen 1498 1180  27 % 
 
 
Selvbetjent eks. Skåpet juni-juli: 
2024: 7586 
2023: 7377 
Økning 2,8% 
 
Topp 7 hytter i juni-juli, inkl. hyttevakter og dugnad: 

Skåpet 1221 961 27 % 
Bakken 
Gard 618 565 9 % 

Kvitlen 522 574 -9 % 

Sandsa 496 526 -6 % 

Viglesdalen 485 519 -7 % 

Langavatn 481 253 90 % 

Nilsebu 469 307 53 % 

For flere detaljer vises det økonomirapportene for alle hyttene. 

Det har vært dugnader på flere hytter i sommer: Nilsebu, Langavatn, Melands Grønahei, 
Gaudland, Børsteinen, Tomannsbu, Sandsa og Holmavatn 

Rehabiliteringen av Tomannsbu er fullført. Det er skiftet til nye vinduer, slipt og behandlet gulv 
mm. Hytta fremstår fin og ryddig og var klar til å ta imot gjester 5. juli. 

22 ungdommer fordelt på 14 grupper har hatt sommerjobb dette året. De var innom 21 hytter 
og vasket, tømte utedo og merket stier mellom hyttene. 

69 ukesvakter har vært hyttevakt fordelt på 19 hytter. Noen hytter hadde kun èn ukesvakt mens 
andre hadde opp til 7.  

Ola Ravnaas har sagt opp og begynner i ny stilling i oktober. Stillingen er lyst ut på finn.no, og 
vi har begynt på intervjuer. Da søknadsfristen var utløpt hadde vi mottatt 119 søkere. 

For ReTuren syverksted har vi ansatt Eleonore Hatfield i fast stilling. Turi Rudningens 
engasjement vil da løpe ut ved årsskiftet. 
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Kommunikasjonsavdelingen har i år valgt å ha en stor kampanje før og i sommerferien. Målet 
var å vise frem det fineste vi har, slik at folk bruker tilbudet. Sommer er også hovedsesong og 
derfor prioritert periode for annonsering, vi har prioritert følgende kanaler:  

- Egen kampanjeside. Det ble laget en egen kampanjeside med sommerferietips i 
Rogaland. Hensikten var å vise frem mer av tilbudet ikke bare enkelthyttene. Resultat: 
73 000 visninger i kampanjeperioden, og den syvende mest leste siden på hele dnt.no i 
sommer. Rett bak hovedsidene «forside», «søk», «aktivitetskalender», «hytter», 
«organiserte turer» og «medlem», og foran «turtips-siden» til dnt.no. 

- Meta. Annonsering på Facebook og Instagram. Vi løftet frem 12 ulike hytter.  Totalt 
antall lenkeklikk: 67 862 / Totalt rekkevidde: 553 228. 

- Innholdsartikkel. Stavanger Aftenblad og Amedia.  

- Pressedekning i kampanjeperioden: totalt 67 artikler og over 4.millioner lesere (kilde: 
Retriever søk: Stavanger Turistforening). Toppsak: Norgessommer med Stine og 
Kristin i Stavanger Aftenblad. Fikk spredning også til BT, Fædrelandsvennen og 
Adresseavisen.  

- Annet: skjermer i Folkehallene, nyhetsbrev, organisk SoMe, DM samarbeidspartnere.  

Kommunikasjon har i år hatt ekstra fokus på Stranddalen turisthytte. Det har blitt laget mye 
innhold til sosiale medier, blant annet en besteforeldrekampanje. I tillegg ble det magasinsak 
med Halvor fra Stranddalen i Stavanger Aftenblad. Totalt 7 presseartikler. Flere fra 
kommunikasjonsavdelingen har også tilbragt noen dager på Stranddalen i august for å lage 
innhold.  

Samarbeidet med Rogaland Sparebank som ny friluftspartner startet i august.  

Kommunikasjon har også i denne perioden levert mye innhold til DNT-sentralt, blant annet en 
større artikkel om tilrettelegging til årboka, og innhold til flere SoMe-poster.  

DNT sentralt var på befaring i Stavanger for å planlegge landsmøte i 2025. Møtet holdes på 
Clarion hotell i sentrum. Fredag kveld er STF vertskap for et arrangement på Fjøløy, og 
festmiddagen holdes på Fiskepiren. Søndag arrangeres det en rekke fotturer langs Lysefjorden, 
med felles avreise med båt (Ryger elektra). 

Statsforvalteren har avslått vår søknad om frivillig skogvern på Moslifjellet, i hovedsak fordi 
området har lite skog av særlig verdi. Det åpnes imidlertid for vern med andre verneformer, vi 
fortsetter dialogen med Statsforvalter om dette. 

Vi mobiliserer nå for å vise motstand mot planene om vindkraftutbygging på Skreå 
(Tomannsbu), foreløpig med en litt lav offentlig profil. Det vil straks bli publisert en nettsak 
som oppsummerer STFs argumenter i saken. Daglig leder har deltatt på møte i regi av Sirdal 
næringsforening, og vi har hatt møter og befaring med utbygger Hydro Rein. Utbygger 
planlegger å fremme sak for Sirdal kommune om å sette i gang konsekvensutredning. Denne 
forventes fremlagt for kommunestyret i slutten av oktober. 

Det har vært stor aktivitet, og god påmelding på organiserte aktiviteter i sommer, med bla 
følgende: 

- 2 uker med Friluftsskole med totalt 41 barn, de var innom Gramstad, Nodhagen og 
overnattet på Fjøløy. 3 gratisplasser delt ut.  

- Vi har gjennomført 5 inkluderingstur i sommer. Totalt 160 deltakere på overnattingstur 
i målgruppen lavinntekt:  

- 5 dager til Ådneram for 27 Ukrainske ungdommer 17-25 år, strålende vær og gode 
tilbakemeldinger! 
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- Familieleir 5 dager til Ådneram, 25 deltakere. Turlederne Harald og Karin med 2 døtre 
stilte tredje året på rad. 

- Familieleir til Jonstølen, totalt 31 deltakere og 2 turledere Geir og Umid m/familie. 

- Samarbeidstur med innvandrerorganisasjonen Care4you Bryne. 54 deltakere + 1 STF 
leirleder + 2 Unge Naturtalenter som assistenter mandag til torsdag uke 31 

- Samarbeidstur med Fedrenettverk Stavanger kommune. 27 deltakere + 1 STF leirledere 
+ 2 Unge Naturtalenter som assistenter torsdag til søndag uke 31 

- Den tradisjonsrike Villmarksleiren til Sandsa ble gjennomført med 22 deltakere + 
turledere. Her ga vi bort 5 gratisplasser.  

- Sandsaleiren som vi alltid arrangerer i uke 32 måtte vi dessverre avlyse pga for få 
deltakere. Vi undres på om markedet er oversvømt av gratis aktiviteter og mye tilbud, 
eller om barn og foreldre synes det er for krevende?  

- Tematur nytt konsept som testes ut på betjente anlegg midtuke i skuldersesong: 
o 13 deltakere til Stranddalen. God dekning av Stranddalen denne sommeren.  
o Tematur til Lysebotn ble gjennomført med 3 deltakere for å teste konseptet. 

Gode tilbakemeldinger. Vi sparte mye kostnader med å sette inn en STF bil. 
o Tematur til Haukeliseter 10-12.september med Kjell Helle Olsen har 10 

påmeldte, plass til flere. 

- Ryger 1 og 2 er populære turer, ble gjennomført med 10 og 14 deltakere. Ryger 3 og 4 
er mindre etterspurt, så i år slo vi disse sammen og ble gjennomført med 6 deltakere.  

Turplanlegging 2025 er i full gang i alle grupper og turlag, og vi planlegger digitalt Turslipp 
1.desember med kommunikasjon. 54 søndagsturer, Stavanger 2025 på Fjøløy og fellesturer inn 
Lysefjorden på DNT landsmøte er ting som kommer utenom det vanlige til neste år.  

Forslag til vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

Behandling i møtet: Rapporten ble gjennomgått. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

05/24-4 Økonomisk situasjonsrapport – orienteringssak   

Økonomiske rapporter for juli vedlegges.  

Med godt besøk har sommeren også gitt gode inntekter, samtidig som mye av kostnadene 
fortsetter å stige. Vi styrer derved mot et resultat som ikke er så langt fra budsjett, men 
økonomien er under press og gir ikke rom for all den aktiviteten vi kunne ha skapt. 

Rapportene vil bli gjennomgått, sammen med en prognose for hele 2024.  

Forslag til vedtak:   Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet: Rapportene ble gjennomgått. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

05/24-5  Plasseringer Preikestolfondet – beslutningssak   

Ved etableringen av Preikestolfondet ble opprinnelig kr. 34,6 mill plassert i aksje og rentefond, 
som per 28. august har en markedsverdi på kr. 42,7 mill. Løpende utvikling på disse er 
rapportert til styret. Etter forvaltningsinstruksen (tilgjengelig i Teamskanalen for styret) pkt. 
4.10 skal styret ta stilling til evt. omplasseringer av disse midlene. 
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Dagens fondsplasseringer er innenfor rammene som er satt i forvaltningsinstruksen. Det er 
administrasjonens vurdering at fordelingen mellom ulike fond gir en god spredning av risiko, 
og har fungert godt frem til i dag. Det foreslås derved ikke noen omplassering av midlene.  

Dagens fondsplasseringer er imidlertid gjort gjennom en portal hos Sparebank 1 SR-Bank. 
Formålet med dette var å gi god oversikt og gjøre oss nytte av bankens rådgivningstjenester. Vi 
har siden plassering slitt med å få ut gode spesifiserte rapporter som viser omkostningene med 
denne forvaltningen. Med plassering i brede indeksfond ser vi heller ikke behov for løpende 
rådgivning fra banken. Vi ser derved ikke verdien av å samle disse plasseringene gjennom SR-
Bank. 

Det foreslås derfor å plassere midlene direkte i de aktuelle fondene, evt. flytte til fond med 
tilsvarende risikoprofil, det er spesielt aktuelt for rentefondene.  

Forslag til vedtak:   Fondsmidlene i Preikestolfondet tas ut av portalen til Sparebank 1 SR-
Bank og plasseres direkte i de samme fondene, evt. i fond med tilnærmet 
samme risikoprofil. Fordelingen mellom rente- og aksjefond 
opprettholdes.  

Behandling i møtet: Styret drøftet saken og støtter administrasjonens forslag. 

Vedtak: Fondsmidlene i Preikestolfondet tas ut av portalen til Sparebank 1 SR-
Bank og plasseres direkte i de samme fondene, evt. i fond med tilnærmet 
samme risikoprofil. Fordelingen mellom rente- og aksjefond 
opprettholdes. 

 

05/24-6  Forsinkelse Turbohytta – beslutningssak   

På Turbohytta har vi støtt på utfordringer med grunnarbeidene pga usikre masser. Det er funnet 
en teknisk løsning, men denne har medført forsinkelse, og vil føre til et pristillegg.  

Forsinkelsen innebærer også at det er usikkert om vi vil rekke å få bygget tett før vinteren, og 
det er risiko for tilleggskostnader som følge av at værforholdene vil bli mer krevende enn 
forutsatt. Det er også en risiko for at bygget da vil kunne få skader i løpet av vinteren. 

Entreprenør vil igangsette resterende grunn- og støpearbeider uke 36 eller 37, og videre 
fremdrift vil avhenge mye av hvor raskt de klarer å fullføre støpearbeidene. Det må imidlertid 
i løpet av uke 36 tas en beslutning på om vi vil igangsette tømmerarbeidene i høst, eller om 
dette må utsettes til våren. 

Vi står derved overfor tre alternativer: 

1. Stanse arbeidene og omprosjektere hytta til en mindre og enklere løsning, for bygging i 
2025. Dette vil medføre betydelige kanselleringskostnader. 

2. Fullføre støpearbeidene i høst, og så starte opp igjen til våren, for ferdigstillelse til 
årsskiftet. Dette vil medføre ekstra kostnader pga prisstigning og ekstraarbeider. 

3. Gjøre alt vi kan for å komme raskt i gang med tømrerarbeidene, og få bygget tett før 
vinteren, og deretter starte arbeidet opp igjen så snart værforholdene tillater det til våren. 
Dette innebærer risiko for at vi ikke får bygget tett i tide, og ekstra kostnader pga 
vanskeligere arbeidsforhold.  

Alternativ 1 anbefales ikke. Valget mellom 2 og 3 avhenger av nærmere tilbakemelding fra 
entreprenør som ikke vil foreligge før styremøtet, særlig knyttet til et tidsestimat for grunn- og 
støpearbeidene. Styret bes drøfte saken og gi signaler til valg av løsning. 

Daglig leder vil orientere nærmere i møtet. 
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Forslag til vedtak:  Administrasjonen gis fullmakt til å beslutte videre fremdrift for å sikre 
ferdigstillelse av prosjektet med lavest mulig kostnad og risiko. 

Behandling i møtet: Styret drøftet saken. Det er enighet om at det bør prioriteres å sikre god 
framdrift i prosjektet, men dette må veies opp mot risikoen ved å ha 
bygget uferdig gjennom vinteren. Styret ba om å bli holdt orientert om 
utviklingen i saken. 

Vedtak: Administrasjonen gis fullmakt til å beslutte videre fremdrift for å sikre 
ferdigstillelse av prosjektet med lavest mulig kostnad og risiko. 

 

05-24-7  Prosess navnevalg - beslutningssak  

I sak 07/23-8 besluttet styret å sette i gang en prosess for å avklare nytt navn på foreningen, for 
vedtak på årsmøtet i 2025. Saken ble drøftet på strategisamling i november 2023, og på årsmøtet 
for 2024.  

I tråd med tidligere vedtak foreslås det nå å sette i gang en prosess for involvering av 
medlemmer, lokallag og aktivitetsgrupper i STF. Forslaget er lastet opp som en presentasjon på 
styrets Teamskanal, og vil bli gjennomgått i møtet. 

Forslag til vedtak: Styret godkjenner fremlagt forslag til prosess for navnevalg. 

Behandling i møtet: Markeds- og kommunikasjonssjef presenterte et forslag til videre 
prosess. Styret drøftet saken og støtter administrasjonens forslag. 

Vedtak: Styret godkjenner fremlagt forslag til prosess for navnevalg. 

 
05/24-8  Oppdatering veivalg – orienteringssak 

Til landsstyrets møte 8. september vil det fremlegges en første skisse til veivalgsdokument. 
Disposisjonen til denne fremgår av en presentasjon fra administrasjonen, som er lastet opp på 
styrets Teamskanal, og vil bli gjennomgått i møtet. 

For STFs arbeid vi vi bearbeide alle innspillene som er gitt så langt, og foreslå en skisse for 
STFs strategidokument, basert på samme struktur som det DNT sentralt følger. Saken vil tas 
videre i Strategiutvalget. 

Forslag til vedtak: Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet: Styret drøftet saken og støtter administrasjonens forslag. Saken 
behandles i et møte i Strategiutvalget i oktober. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering. 

 

05/24-9  Oppdatering villrein – orienteringssak   

Det er gjennomført flere befaringer i sommer, bla var styreleder og flere deltakere fra styret på 
en omfattende befaring i juli, og verneområdestyret i SVR arrangerte en befaring 21-22 august 
med deltakere fra SVR, Hjelmeland kommune, Hjelmeland fjellstyre, Statsforvalteren i Agder, 
Statsforvalteren i Rogaland, Statskog og STF. Vi har også fått noen foreløpige tilbakemeldinger 
etter et møte med grunneierne i Grasdalen-Futen sameige og ellers lokale innspill. 

Resultatene fra befaringene i juli er samlet i vedlagte kart. I tillegg til dette er det nå gått opp 
en rute fra Stakken til ny hytteplassering ved Holmavatn, og SVR m.fl. har foreslått en rute som 
krysser Storsteinsdalen noe lenger nord enn STFs forslag. Grunneierne i Grasdalen er i 
utgangspunktet positive, men har varslet at de ønsker en annen plassering av en hytte mellom 
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Grasdalen og Eidavatn. Likevel ligger hovedprinsippene i det vedlagte forslaget til ruteopplegg 
fast, selv om vi må forvente noe motstand og flere endringsforslag. 

Målsettingen er å samle flest mulig aktører om et samlet høringsinnspill med forslag til nytt 
ruteopplegg, når tiltaksplanen for villrein skal sendes på høring rundt kommende årsskifte. 

Vi er invitert med på et møte som DNT skal ha med Klima- og Miljødepartementet 18. 
september. 

Daglig leder vil gjennomgå kartet og redegjøre for planen for videre framdrift. 

Forslag til vedtak: Styret tar saken til orientering. 

Behandling i møtet: Styret drøftet saken, som også settes på agendaen til Rådsmøtet 30. 
September.  

I styrets drøfting ble det henvist til tidligere styrevedtak om samme tema, 
der det har ligget forutsetninger om finansiering og om at vårt vedtak 
bidrar til å utløse andre viktige tiltak slik at det helhetlige formål i dette 
kritiske trekkområdet oppnås. Styret understreker at disse 
forutsetningene fortsatt ligger til grunn for våre forslag om justert 
rutenett. 

Vedtak:  Styret tar saken til orientering.  

 

05/24-10 Eventuelt  

Behandling i møtet: Styreleder orienterte om at et notat med svar på DNT ungs initiativ 
vedr. samarbeidspartnere er utarbeidet og sendt til DNT ung. Notatet er 
tilgjengelig på styrets Teamskanal. 

 

Orienteringer fra utvalg og aktivitetsgrupper 

Orienteringer fra styremedlemmer som har vært i kontakt med «sine» turlag eller 
aktivitetsgrupper.  

Følgende styremedlemmer er kontakter for turlag og turgrupper: 

Tove Sivertsen Dalane turlag 

Lars F Nessa Hjelmeland turlag  

Trygve Forgaard Rennesøy og Finnøy turlag 

Fredrik Horne Sandnes turlag 

Inger Karin 
Natlandsmyr 

Jæren turlag  

Erik Egedahl Suldal turlag  

Gunhild Holtet Eie Strand og Forsand turlag 

Johanne Koll Hansen 
Bø 

Randaberg turlag 

 Barnas turlag  

Fredrik Horne Fjellsportgruppa 
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Tove Sivertsen Fjellturkomiteen 

Gunhild Holtet Eie 60 +  

 

 
Aktive komiteer og ressursgrupper nedsatt av styret 

Økonomiutvalg Gunhild Holtet Eie 
Erik Egedahl 
Lars Christian Løvik 
Preben Falck 

Ressursgruppe for naturforvaltning Fredrik Horne 
Bjørn Kristoffersen 
Inger Karin Natlandsmyr 
Per A Thorbjørnsen 
Odd Helge Løyning 
Preben Falck 

Villreinutvalg Gunhild Holtet Eie 
Trygve Forgaard 
Lars F Nessa 
Fredrik Horne 
Per Henriksen 
Lars Christian Løvik 
Preben Falck 

Strategiutvalg Gunhild Holtet Eie 
Fredrik Horne 
Johanne Koll-Hansen Bø 
Inger Karin Natlandsmyr 

Preben Falck 

 

Preben Falck 

referent 
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